

## 找回身份回乡团圆

通讯员 童佩兰

本报讯 遗失了20多年的“身份”终于找回,近日,王女士给金华市公安局金东分局多湖派出所民警打来电话,深表感谢。

当年,王女士与家里人发生冲突,一气之下,独自一人来到金华。之后的20多年时间,她都不曾与家人联系。上个月,多湖派出所对辖区各个小区登记过程中发现,王女士一直未办理二代身份证。

民警徐卫洪和村警姜马清了解情况后,立即联系了王女士户籍所在地派出所,开展双向核查。经查,由于王女士老家已将其户籍信息冻结,所以王女士无法在异地办理其身份证。在徐卫洪和姜马清的帮助下,王女士的相关材料证明一一办好,一路“绿灯”解决“身份”问题。王女士也解开了心结,回到家乡,与家人团聚,还专门打电话来道谢。

## 保障干警履职安全

通讯员 龙轩

本报讯 今年以来,龙港法院深入实施“暖·青蓝”关心关爱干警工程,努力营造干事创业良好氛围。

该院成立了“青鸟”履职保护工作室,完善干警心理疏导机制,为遭遇不法侵害的干警提供帮助10余次,通过心理咨询、心理辅导等形式,引导干警用科学方法缓解不良情绪。

同时,该院不断加强干警履职安全风险评估预警,研判事故易发领域及具体原因,及时发布预警提示和安全指引,从源头上规避和防范司法领域安全风险;抓好安全教育分类分级精准化培训,组织专家授课、网络培训、在线学习和实操演练等活动20余次,提升干警风险防范意识和应对能力;建立干警荣誉制度,组织开展办一次主题会、领一本纪念证书、送一封主题信件、合一张集体照“四个一”活动,累计参加干警300多人次。

## 拘留所里化解矛盾

通讯员 戴发祥 潘劲 本报记者 汪基建

本报讯 “感谢管教民警对我的耐心讲解,让我对征迁政策有了深入了解。现在,我已完成房屋腾空搬迁,还摇号选了新房。”近日,刘某专门打电话给开化县拘留所民警。

前些天,刘某因赌博被行政拘留。在执行拘留期间,开化县拘留所管教民警依托日常社会矛盾排查化解机制,发现刘某是开化县一建设项目的征迁对象,虽说已经签约,但因未达到其个人期望值,拒不腾空搬迁,影响了该县重点中心工作的正常开展。

得知这一情况后,管教民警立即开展社会矛盾化解工作,反复对刘某进行法律宣传、征迁政策解读、典型案例教育等。一系列的攻心措施使得刘某内心有了松动,同意和项目建设专班协商相关事项。之后,经协商一致,刘某将房屋腾空。

## “三心工程”关爱队伍

本报记者 蓝莹

本报讯 今年以来,瑞安法院多措并举落实关心关爱政策,不断增强法院队伍的凝聚力和战斗力。

政治关爱,筑牢“齐心工程”。该院强化政治引领,建立“五必谈五必访”机制,由院领导带头开展谈心谈话,常态化开展司法巡查,撑起严管厚爱的“保护伞”。

组织保障,夯实“贴心工程”。该院打造“墩苗育苗”计划,抓好分类分级精准化培训,持续开展审判业务专家、精品案例、优秀裁判文书评选等;同时,完善干警考核评价机制,依法查处侵害干警依法履职行为,及时为受到不实反映的干警澄清正名。

文化浸润,抓稳“暖心工程”。该院一体推进文化走廊、党建阵地、锻炼平台等建设,组建兴趣小组,丰富干警业余生活;落实常规体检和疗休养政策,建立干警个人健康档案和疾病预警机制。

## 社区民警进校讲课

近日,温州市公安局龙湾区分局天河派出所社区民警黄振汉来到辖区小学开展法治教育宣讲,提高学生们的安全防范意识。

通讯员 孔健克 摄



## 无人机巡防常态化

龙港公安结合辖区治安实际,针对学校、政府、广场、步行街等重点区域场所,科学规划无人机空中航线,每日组织2名无人机操控队员开展不少于1小时的常态化空中巡防。

通讯员 金理港 摄



## 毛发抽检严防运毒

近日,义乌市公安局禁毒大队联合市邮政管理局,在全市范围内开展寄递业从业人员毛发抽检,防范和打击利用寄递物流渠道寄运毒品违法犯罪活动。

通讯员 王荐斐 摄



## 集体感悟宁波精神

近日,宁波市消防救援支队的队员们走进宁波帮博物馆,感悟诚信、务实、开放、创新的宁波精神。

通讯员 崔寅伟 摄



## 网格员队伍抓培训

通讯员 李怡桢

本报讯 为切实强化党建统领网格智治、全面推进基层治理体系和治理能力现代化、当好奋进“两个先行”排头兵,乐清市城东街道在“村社—网格—微网格”三级结构的框架下,以“传帮带”形式优化原先的全科网格员队伍,成立专职网格员队伍。

对这支全新的队伍,城东街道抓好业务培训,就疫情防控、防汛防台、消防安全、基础工作等逐一培训,要求网格员们快速融入到网格工作当中去,充分运用“网格码+大脚板”互补模式,全面掌握基层数据底座。

## 法庭巡回以案释法

通讯员 李博武

本报讯 日前,温州市龙湾区人民法院状元法庭为从源头上减少诉讼增量,深入推行“共享法庭+党建+诉源治理”新时代人民法庭诉源治理新模式。

借助天鹅湖社区“共享法庭”场地,状元法庭与天鹅湖社区开展“巡回日——以案释法”“天鹅湖卫生宣传”等联合活动,以“法治宣传+社区卫生宣传”模式,讲解乱扔香蕉皮导致他人受伤赔偿近2万元等典型案件,提高群众的法治意识,减少因不文明行为所产生的不必要诉讼。

## 消防艇为村添利器

通讯员 关一舟

本报讯 近日,在温州市瓯海区娄桥街道,一艘自配搭载20米扬程消防水炮的消防艇驶入了古岸头村河域中,为该街道破解消防安全难题增添利器。

据了解,该消防艇通过艇底固定吸水装置不间断地抽取河水,可对沿河民居起火进行扑救;同时,消防艇内部空间较大,可及时对相关人员实施救助与转运。

消防艇一边在水中行驶,一边不间断播放消防安全提示,更为今后的突发救援行动开辟了水上逃生通道,让古岸头村的消防装备有了质的飞跃。

## 专项整治交通秩序

通讯员 伍明哲

本报讯 12月14日至15日,平阳县开展了新一轮的“创城”迎检工作。为全面提高城市交通文明指数,平阳县交警大队以保安全、促文明为目标,全警出动,全力开展交通秩序整治,推动各创城交通管理工作纵深推进。

街头巷尾都有交警们忙碌的身影。他们高峰疏堵、平峰纠违,将乱停的电动自行车摆放到非机动车停车位上,对路边违停的机动车逐一劝离,有效管理违法停车行为,还路于民,提高道路通行能力。

## 街道助力法院执行

通讯员 徐超

本报讯 王某、鲍某、许某均为遂昌县云峰街道下马村村民,三人在遂昌法院均有未履行案件,共计标的15.1万元。

法院执行员下乡走访督促,据云峰街道工作人员反映,今年以来,遂昌县启动云峰街道成片土地开发利用项目,征迁涉及下马村、东亭村等6个行政村,存在被执行人收到征地补偿款恢复履行能力的可能性。

遂昌法院与云峰街道摸排查明,此三人确实即将收到补偿款,遂督促被执行人履行。日前,王某、鲍某、许某三人的案件均履行完毕。